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Ata da 15ª reunião da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação Final — CCJRF, Comissão Permanente de Cultura -
CPCU, Comissão de Educação - CEDU, Comissão de Saúde e 
Assistência Social - CSAS, Comissão de Direitos Humanos, 
Cidadania, Criança, Adolescência e Juventude - CDHCCAJ. 
Comissão de Meio Ambiente, Agropecuária e Regularização 
Fundiária -CMAARF e Comissão de Orçamento, Finanças e 
tributação COFT, Comissão da Defesa dos Direitos da 
Mulher - CDDM -1ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura. 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto o ano de 2025, às 10h50, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco, 

sob a presidência do vereador Aiache, presentes ainda os vereadores: André kamai, Bruno Moraes, Elzinha 

Mendonça, João Paulo, Lucilene Vale, Márcio Mustafá, Moacir Júnior, Samir Bestene e Zé Lopes; foi declarada 

aberta a reunião. Lida a pauta de matérias: Projeto de Lei nº 54/2025, de autoria do vereador João Paulo - Institui 

a política municipal de educação preventiva de combate ao preconceito contra a hanseníase no município de Rio 

Branco; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF e CSAS, com texto substitutivo. Projeto 

de Lei nº 56/2025, de autoria do vereador Eber Machado - Institui a rede municipal de apoio à vida(RMAV), com 

foco na prevenção de suicídio e promoção da saúde mental, em rio branco, acre, e dá outras providências.; parecer 

da relatoria pela aprovação da matéria; em votação: aprovado por unanimidade CCJRF, CSAS e CEDU, com 

emendas sugeridas. Projeto de Lei nº 63/2025, de autoria do vereador Neném Almeida - Dispõe sobre a 

acessibilidade de salas de cinema, teatros e congêneres adaptadas a pessoas com transtorno do espectro autista; 

em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, CDHCCAJ e CPCU, com emendas sugeridas. 

Projeto de Lei nº 69/2025, de autoria do vereador Rutênio Sá - Dispõe sobre o compartilhamento de áreas comuns 

por farmácia e drogaria; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação; aprovado por 

unanimidade na CCJRF e CSAS, com emendas sugeridas. Projeto de lei nº 70/2025 - de autoria do vereador 

Matheus Paiva - Institui o Programa "Educa+Vida" - Educação Humanitária e Bem-Estar animal nas escolas de rede 

municipal ensino de Rio Branco e dá outras providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em 

discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJFR, CEDU e CMAARF, com emendas sugeridas. Projeto 

de Lei nº 65/2025, de autoria do vereador Neném Almeida - Altera a Lei Municipal nº 2.284, de 02 de abril de 2018, 

para incluir obrigações informativas do Município de Rio Branco aos pacientes com Transtorno de Espectro Autista 

-TEA; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na 

CCJRF, CDHCCAJ e CSAS, com substitutivo sugerido. Projeto de Lei nº 82/2025, de autoria do vereador Felipe Tchê 

- Dispõe sobre a prioridade de atendimento aos advogados no exercício da função em repartições públicas, 

cartórios e instituições financeiras no Município de Rio Branco — Acre; parecer da relatoria pela aprovação da 

matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, com emendas, sugeridas. Projeto de Lei 

nº 88/2025, de autoria do vereador Fábio Araújo - Institui a "Semana Municipal da Valorização da Agricultura 
Familiar" no calendário oficial do Município de Rio Branco — AC, e dá outras providências; parecer da relatoria pel 

aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, com emenda sugerida. 

Projeto de Lei nº 92/2025, de autoria do vereador Leôncio Castro - Institui o Dia do Orientador Educacional e 

Profissional; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade na CCJRF e CEDU, com emenda sugerida. Projeto_ de Lei nº 109/2025, de autoria do vereado 

Lucilene Vale - Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartaz em estabelecimentos comerciais, industriais 

órgãos públicos, sobre violênFi contra as mulheres; parecer da relatoria pela rovaç€io da mat~~rt , e votaçao: 
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aprovado por unanimidade na CCJRF e CDDM, com emenda. Projeto de Lei Complementar nº 17/2025, de autoria 

do Executivo Municipal - Altera a Lei Complementar n 342, de 29 de abril de 2025, que Institui o programa de 

recuperação fiscal do município de Rio Branco — REFIS 2025; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em 

discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF e COFT. Projeto de Resolução nº 09/2025, de autoria 

do vereador Aiache - Cria a Frente Parlamentar de Apoio às Prerrogativas da enfermagem, no âmbito da Câmara 

Municipal Legislativa, e dá outras providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em 

votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, com emenda sugerida. Projeto de Resolução nº 10/2025, de 
autoria da vereadora Lucilene Vale- Cria a Frente Parlamentar para o Enfrentamento do Excesso de Burocracia no 

Âmbito do Município; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade na CCJRF, com emenda sugerida. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025, de autoria do vereador 

Samir Bestene - Concede o título de empreendedor do município ao senhor Fábio Ricardo Leite; parecer da 
relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF. As demais 

proposições presentes nas Comissões serão apreciadas na próxima reunião. Nada mais havendo a constar, a 
reunião foi encerrada às 11h:30min. E, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata, que após ser lida e aprovada 
por unanimidade, foi assinada pelos vere~ee es membros das Comissões competentes: 

AIACHE 
Pres. CCJRF 

Titular - CSAS 
Suplente - CMAARF 

i 

SAMI ~ TENE 

Titul /CCJRF, CPCU e CDDM 

SuplerkEe - COFT 

LUCILEN~ 

Vice. Pres CDDM e CSAS 

Titular - CEDU e CMAARF 

0 

ANDRÉ KAMAI 
Vice. Pres CDHCCAJ 

Titular - CCJRF, CEDU, CMAARF, CPCU e CDDM 
Suplente - COFT 

L t -
ZÉ LOPES MATHEUS PAIVA 

Vice Pres. - CCJRF 'res. EDU 

T I\ilar --GDU, CDHCCAJ 

ÍO " TAFÁ 

Pres. CMA RE Pr=s. CiFT 

Suplente - CCJRF 

E E ~NDO~ BR NO ORAES 

ares. CDDM 

Vice. Pres CEDU e CPCU 

Vice. Pres 4COFT e CMAARF 

Titula - CCJRF e CSAS 

Suplente - CPCU 
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ATA PLENÁRIA, DE 28 DE AGOSTO DE 2025. 
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Ata da septuagésima terceira sessão Ordinária 
da primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos vinte e oito dias do més de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e cinquenta e cinco 

minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, 

secretariado pelo vereador Felipe Tchê, presentes ainda os edis: André Kamai, Antônio Morais, Bruno 

Moraes, Éber Machado, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, João Paulo, Leôncio Castro, Matheus Paiva, 

Márcio Mustafá, Moacir Júnior, Neném Almeida, Raimundo Neném, Ruténio Sá, Samir Bestene e 7é 

Lopes, foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. Lido o 
Expediente do dia. Em questão de ordem, vereador Antônio Morais justificou a ausência do vereador 

Joaquim Florêncio. Aberto AOTO SOLENE, de proposição do vereador Neném Almeida, a fim de 

homenagear atletas acreanos destaque no cenário nacional . O proponente assomou a tribuna e 

enalteceu a trajetória de conquistas dos desportistas local. Os senhores: Jordinei de Souza, Jonathan 

Moura, Éder dos Santos e Cirnandi Braga assomaram a tribuna e destacaram a contribuição do esporte na 
sociedade. Inscritos. Vereador Samir Bestene, Antônio Morais, Éber Machado, Joabe Lira, André Kamai, 
Matheus Paiva e Elzinha Mendonça parabenizaram os atletas e reiteraram apoio ao esporte local. 
Agradecimentos e registro fotográfico. Encerrado o ato. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador 
Neném Almeida assomou a tribuna. Parabenizou os bancários pela passagem do Dia da Categoria. 
Agradeceu aos vereadores Kamai e Éber Machado pelo apoio a PL de interesse dos vigilantes. Vereador 

Zé Lopes assomou a tribuna. Repudiou crime de feminicídio ocorrido na última terça-feira, 26. Cobrou do 
Município o fomento de políticas de proteção à mulher. Denunciou omissão por parte do Executivo da 
capital. Em questão de ordem, vereador João Paulo requereu moção de aplauso à desembargadora Eva 
Evangelista. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Destacou a distribuição de uniforme escolar na 
rede pública e celebrou o aquecimento da economia local na confecção do fardamento. Em tempo, o edil 

defendeu a concessão do benefício aos agentes comunitários de saúde. Vereadora Elzinha Mendonça 
assomou a tribuna. Registrou agenda com o secretário municipal de Educação. Destacou o cumprimento 
de diligências junto ao MPAC em razão da Comissão da Mulher — CDDM. Em questão de ordem, vereador 
João Paulo requereu a realização de ato solene no próximo dia 2 de outubro, em alusão ao Outubro Rosa. 
Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna. Criticou a postura da Mesa frente ao trancamento das pautas 
da Ordem do Dia. Requereu a votação dos requerimentos nas. 236/2025 e 241/2025 à luz dos arts. 114, 
132 e 136 do Regimento Interno da Câmara, em regime de urgência. Vereador Matheus Paiva assomou a 
tribuna. Indicou faixa elevada na Rua Rio de Janeiro. Em questão de ordem, vereador Zé Lopes solicitou a 
suspensão da sessão para reunião das Comissões. SESSÃO SUSPENSA. REABERTA A SESSÃO. Em questão 
de ordem, vereador Moacir Júnior justificou ausência da vereadora Lucilene Vale e, em tempo, exibiu 

vídeo, a pedido da vereadora Lucilene Vale, alusivo ao combate à violência contra a mulher. Aberto o 
GRANDE EXPEDIENTE. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Destacou os investimentos do governo 
Lula no Estado na área da saúde. Lamentou a recusa do Município na adesão ao programa Brasil 
Sorridente, do governo federal. Comunicou a protocolização de ofícios no MPAC e TJAC, de investigação 

do sistema de transporte coletivo de Rio Branco. Por fim, questionou a base do prefeito sobre a negativa 
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da inclusão de requerimento na ordem do dia. Em aparte o vereador Fábio Araújo. Vereador Eber 
Machado assomou a tribuna. Defendeu o afastamento do superintendente da RBTrans, Sr. Clendes Vilas 

Boas. Lamentou a negativa da Mesa pela inclusão de tal pauta na ordem do dia. Em apartes os 

vereadores: Rutênio Sá, Fábio Araújo, André Kamai, João Paulo, Elzinha Mendonça e Neném Almeida. 

Encerrado o grande expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis: André Kamai, 

Antônio Morais, Bruno Moraes, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Felipe Tchê, João Paulo, Leôncio Castro, 

Márcio Mustafá, Matheus Paiva, Moacir Júnior, Neném Almeida, Raimundo Neném, Rutênio Sá, Samir 

Bestene e Zé Lopes. Lida a pauta. 1 - Veto nº 4 de 2025, Veto integral ao Projeto de Lei n. º 10/2025, de 

autoria do Vereador Leôncio Castro, que deu origem aos Autógrafos n. º 24 e 41/2025, o qual " Institui o 

Auxílio Aluguel Social para mulheres vítimas de violência doméstica e familiar em situação de 

vulnerabilidade social, no âmbito do Município de Rio Branco". Autor: Executivo Municipal - Tipo: 

Nominal, Sim: 0, Não: 17, Abstenções: 0, Resultado: Rejeitado. Votos Nominais : André Kamai - Não ; 

Antônio Morais - Não; Bruno Moraes - Não; Eber Machado - Não; Elzinha Mendonça - Não; Felipe Tchê -

Não ; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silva - Não; Leôncio Castro - Não ; Matheus Paiva - Não ; Moacir 

Júnior - Não; Márcio Mustafá - Não ; Neném Almeida - Não ; Raimundo Neném - Não ; Rutênio Sá - Não 
Samir Bestene - Não ; Zé Lopes - Não ; 2 - Veto nº 9 de 2025, Veto integral ao Projeto de Lei n° 42/2025, 
de autoria do Vereador Fábio Araújo, que deu origem ao Autógrafo n° 38/2025, o qual "Dispõe sobre a 
prioridade no atendimento psicológico e terapêutico de mães e pais atípicos na rede municipal e dá 

outras providências". Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 0, Não: 17, Abstenções: 0, 
Resultado: Rejeitado. Votos Nominais : André Kamai - Não; Antônio Morais - Não; Bruno Moraes - Não; 
Eber Machado - Não; Elzinha Mendonça - Não; Felipe Tchê - Não; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silva -
Não ; Leôncio Castro - Não; Matheus Paiva - Não; Moacir Júnior - Não ; Márcio Mustafá - Não ; Neném 

Almeida - Não ; Raimundo Neném - Não ; Rutênio Sá - Não ; Samir Bestene - Não ; Zé Lopes - Não ; 3 -
Veto nº 10 de 2025, Veto integral ao Projeto de Lei n° 30/2025, de autoria do Vereador Neném Almeida, 
que deu origem ao Autógrafo n° 34/2025, o qual "Dispõe sobre o prazo de ressarcimento ao consumidor 

nas situações normatizadas no Código de Defesa do Consumidor". Autor: Executivo Municipal - Tipo: 

Nominal, Sim: 12, Não: 5, Abstenções: 0, Resultado: Mantido. Votos Nominais : André Kamai - Não 
Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Eber Machado - Não; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê -
Sim ; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir 
Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Não ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; 

Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Não ; 4 - Veto nº 11 de 2025, Veto integral ao Projeto de Lei n° 09/2025, 
de autoria do Vereador Eber Machado, que deu origem ao Autógrafo n° 33/2025, o qual "Dispõe sobre a 

concessão de meia-entrada em eventos culturais para garis, margaridas e merendeiras no Município de 

Rio Branco e dá outras providências". Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 8, 
Abstenções: 0, Resultado: Mantido. Votos Nominais : André Kamai - Não ; Antônio Morais - Não ; Bruno 
Moraes - Sim ; Eber Machado - Não ; Elzinha Mendonça - Não ; Felipe Tchê - Não ; Fábio Araújo - Não; 
João Paulo Silva - Não; Leôncio Castro - Sim; Matheus Paiva - Sim; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá -
Sim ; Neném Almeida - Não; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes -
Sim ; 5 - Veto nº 12 de 2025, Veto integral ao Projeto de Lei nº 20/2025, de autoria do Vereador Eber 
Machado, que deu origem ao Autógrafo nº 44/2025, o qual "Dispõe sobre a proibição de inauguração de 
obras públicas inacabadas no âmbito do município de Rio Branco, estado do Acre e dá outras 
providências". Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 12, Não: 5, Abstenções: 0, Resultado: 

Mantido. Votos Nominais : André Kamai - Não ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Eber 
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Machado - Não; Elzinha Mendonça - Sim; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silvá - Sim; 

Leôncio Castro - Sim; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida -

Não ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Não ; 6 - Veto nº 13 de 

2025, Veto integral ao Projeto de Lei nº 48/2025, de autoria do Vereador Neném Almeida, que deu 

origem ao Autógrafo nº 48/2025, o qual "Dispõe sobre a obrigatoriedade de incluir em concurso públicos, 

processos seletivos e quaisquer outras funções públicas direcionadas a proteção de pessoas e/ou 

patrimônio público a fase de análise de títulos". Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 12, Não: 

5, Abstenções: 0, Resultado: Mantido. Votos Nominais : André Kamai - Não ; Antônio Morais - Sim ; 

Bruno Moraes - Sim ; Eber Machado - Não ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo -

Não ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio 

Mustafá - Sim; Neném Almeida - Não ; Raimundo Neném - Sim; Ruténio Sá - Sim; Samir Bestene - Sim; 

Zê Lopes - Não ; 7 - Veto nº 14 de 2025, Veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 06/2025, de 

autoria do Vereador Eber Machado, que deu origem ao Autógrafo nº 52/2025, o qual "Institui o Plano 

Municipal de Arborização Urbana de Rio Branco (PMARB)". Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, 

Sim: 6, Não: 10, Abstenções: 0, Resultado: Mantido. Votos Nominais : André Kamai - Não ; Antônio 

Morais - Não Votou ; Bruno Moraes - Sim ; Eber Machado - Não ; Elzinha Mendonça - Não ; Felipe Tchê -

Sim ; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silva - Não ; Leôncio Castro - Não ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir 

Júnior - Não ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Não ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; 
Samir Bestene - Não ; Zé Lopes - Não ; 8 - Requerimento nº 245 de 2025 - Requer o regime de urgência 
especial ao projeto de lei complementar n° 17/2025, de autoria do Executivo Municipal, que "Altera a Lei 

Complementar n° 342, de 29 de abril de 2025, que institui o Programa De Recuperação Fiscal do 
Município de Rio Branco — Refis 2025". Autor: Mesa Diretora, Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 1, Abstenções: 

0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim; Bruno Moraes - Sim 

Eber Machado - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silva -
Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném 

Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 9 -

Requerimento n4 247 de 2025, Requerer a inclusão EM REGIME DE URGÊNCIA, os requerimentos: 
236/2025 e 241/2025. Autor: Fábio Araújo, Número de Protocolo: 8145, Tipo: Nominal, Sim: 7, Não: 10, 

Abstenções: 0, Resultado: Rejeitado. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Não ; Bruno 
Moraes - Não ; Eber Machado - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Não ; Fábio Araújo - Sim ; 

João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Não ; Matheus Paiva - Não ; Moacir Júnior - Não ; Márcio Mustafá 

- Não; Neném Almeida - Sim; Raimundo Neném - Não; Ruténio Sá - Não ; Samir Bestene - Não ; Zé Lopes 
- Sim ; 10- Projeto de lei Complementar nº 17 de 2025, "Altera a Lei Complementar n° 342, de 29 de 

Abril de 2025, que Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Rio Branco — Refis 2025" 
Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 17, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por 
unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Eber 
Machado - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; 

Leôncio Castro - Sim; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim; Neném Almeida -
Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sã - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 11 - Projeto de Lei 

Complementar nº 18 de 2025, Dispõe Sobre Abertura De Crédito Adicional Especial Por Anulação Parcial 

Em Dotação, Em Favor Da Secretaria Municipal De Saúde — SEMSA, Secretaria Municipal De 

Desenvolvimento Econômico, Turismo, Tecnologia E Inovação — SDTI, Fundação Municipal De Cultura, 

Esporte E Lazer Garibaldi Brasil — FGB E Secretaria Municipal De Esportes - SEMUE. Autor: Executivo 
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Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais : André 

Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Eber Machado - Não Votou ; Elzinha Mendonça 

- Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim; Leôncio Castro Sim ; Matheus Paiva 

- Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; 

Rutênio Sã - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 12 - Projeto de Lei Ordinária nº 54 de 2025 - 

Institui a Política Municipal de Educação Preventiva e de Combate ao Preconceito contra a Hanseníase no 

Município de Rio Branco. Autor: João Paulo Silva, Número de Protocolo: 3018, Tipo: Nominal, Sim: 13, 

Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais: André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim; 

Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Não Votou ; João Paulo 

Silva Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Não Votou ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim 

Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Não Votou ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes 

- Sim ; 13 - Projeto de Lei Ordinária nº 100 de 2025, Institui O Subsídio Reembolsável Para O 

Desenvolvimento Da Agropecuária Municipal Aos Produtores Rurais De Base Familiar E Suas Organizações 

Associativas, E Cria A Patrulha Mecanizada, No Âmbito De Rio Branco, Estado Acre E Dá Outras 

Providências. Autor: Executivo Municipal - Tipo: Nominal, Sim: 13, Não: 3, Abstenções: 0, Resultado: 

Aprovada. Votos Nominais : André Kamai - Não ; Antônio Morais - Sim Bruno Moraes - Sim ; Elzinha 

Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Não ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; 

Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Não ; Raimundo 

Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 14 - Emenda nº 75 de 2025, Altera 

a ementa do Projeto de Lei Ordinária nº 100/2025, que passa a vigorar com a seguinte redação - "Cria o 

Fundo Municipal Agropecuário — FUMAGRO, Institui o Subsídio Reembolsável para o Desenvolvimento da 

Agropecuária Municipal aos Produtores Rurais de base familiar e suas Organizações Associativas, e cria a 

Patrulha Mecanizada no âmbito do Município de Rio Branco, Acre". Autor: Felipe Tchê, Número de 

Protocolo: 8059, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por 

unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha 

Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; 

Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá -

Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 15 - Emenda nº 76 de 2025, Acrescente-se o seguinte artigo à 

Lei - Art. XI — O Poder Executivo deverá publicar, até 31 de março de cada ano, relatório público referente 

ao exercício anterior, contendo: I — Relação nominal dos beneficiários do SRDAM; II — Valores, serviços e 

insumos concedidos; Ill — Situação dos reembolsos; IV — Recursos aplicados e fontes de custeio. Autor: 

Felipe Tchê, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos 

Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; 

Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; 

Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene -

Sim ; Zé Lopes - Sim ; 16 - Emenda nº 77 de 2025, Acrescente-se o seguinte artigo à Lei - Art. X — Fica 

instituído o Conselho de Acompanhamento do SRDAM, composto paritariamente por representantes do 

Poder Publico e das entidades representativas dos produtores rurais, com competência para: I — Fiscalizar 

a execução do programa; II — Acompanhar a aplicação dos recursos; Ill — Deliberar sobre critérios técnicos 

e cronogramas; IV — Analisar recursos administrativos interpostos por beneficiários. Autor: Felipe Tchê, 

Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos Nominais 

André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê -

Sim ; Fábio Araújo Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim Moacir Júnior - Sim ; Márcio 
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Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bëstene - Sim ; 
Zé Lopes - Sim ; 17 - Emenda nº 78 de 2025, Acrescente-se o seguinte parágrafo ao art. 82 da Lei - § 32 —
Em caso de decretação de situação de emergência ou de calamidade pública em razão de eventos 

climáticos ou fitossanitários, os beneficiários do SRDAM terão suspensa automaticamente a cobrança dos 
valores até conclusão de laudo pericial emitido no prazo máximo de 30 (trinta) dias, com possibilidade de 

anistia total dos débitos, se comprovada a perda da produção. Autor: Felipe Tchê, Tipo: Nominal, Sim: 15, 

Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; 

Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo -

Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném 

Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sã - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 18 -
Emenda nº 79 de 2025, Acrescente-se o seguinte parágrafo ao art. 22 da Lei - § XVII — O Poder Executivo 

deverá publicar, até 30 (trinta) dias antes da abertura de cada ciclo agrícola, a tabela de preços dos 

insumos e serviços disponibilizados no âmbito do SRDAM, vedada a alteração no decorrer do ciclo. Autor: 

Felipe Tchê, Número de Protocolo: 8063, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: 

Aprovado por unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes -

Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus 

Paiva - Sim; Moacir Júnior - Sim; Márcio Mustafá - Sim; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim; 

Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 19 - Emenda nº 80 de 2025, Acrescente-se o 

seguinte parágrafo ao art. 2º da Lei - § XVIº — Qualquer alteração nas condições de acesso, reembolso ou 

prestação de serviços previstas nesta Lei deverá ser publicada com antecedência mínima de 90 (noventa) 

dias antes do início do respectivo ciclo agrícola, não se aplicando a contratos já firmados. Autor: Felipe 

Tchê, Tipo: Nominal, Sim: 15; Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos 

Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; 

Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; 

Márcio Mustafá - Sim; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene -
Sim ; Zé Lopes - Sim ; 20 - Emenda nº 81 de 2025, Adiciona o Artigo 14 ao Projeto de Lei Ordinária que 

institui o subsídio reembolsável para o desenvolvimento da agropecuária Municipal aos produtores rurais 

de base familiar e suas organizações associativas, e cria a patrulha mecanizada. Autor: Felipe Tchê, Tipo: 
Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos Nominais : André 

Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; 

Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá -

Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim; Samir Bestene - Sim; Zé Lopes -
Sim ; 21 - Emenda nº 82 de 2025, Adiciona o Artigo 13 ao Projeto de Lei Ordinária que institui o subsídio 

reembolsável para o desenvolvimento da agropecuária Municipal aos produtores rurais de base familiar e 

suas organizações associativas, e cria a patrulha mecanizada. Autor: Felipe Tchê, Tipo: Nominal, Sim: 15, 

Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; 

Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo -
Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném 
Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sã - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 22 -

Projeto de lei Ordinária nº 109 de 2025, Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartaz em 

estabelecimentos comerciais, industriais e órgãos públicos, sobre violência contra as mulheres. Autor: 

Lucilene Vale, Tipo: Nominal, Sim: 14, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais 

André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - 
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Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio 

Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Não Votou ; Samir Bestene -

Sim ; Zé Lopes - Sim ; 23 - Requerimento nº 235 de 2025 - Realização de Ato Solene na sessão ordinária 

do dia 28 de agosto de 2025 e entrega de Moção de Aplauso aos senhores: 1. Calurino Ferraz Miranda, 

conhecido como "Calú"; 2. Cleber Merci, conhecido como "Lampa"; 3. Jonathan Moura Lopes, conhecido 

como PV. Autor: Neném Almeida, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por 

unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha 

Mendonça - Sim ; Felipe Tché - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; 

Moacir Júnior - Sim; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá -
Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 24 - Requerimento nº 237 de 2025 - Realização de Audiência 

Pública, 25 de agosto, com o Tema: "Hanseniase: Sem Preconceito, Com Informação e Cura" a fim de 
Promover a conscientização sobre a hanseníase, combater o estigma e divulgar informações sobre 

diagnóstico, tratamento e cura, reforçando a importáncia do acesso universal à saúde e da inclusão social 

das pessoas afetadas. Autor: João Paulo Silva, Número de Protocolo: 7699, Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 0, 

Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio 
Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João 

Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim 
Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim 

25 - Requerimento nº 238 de 2025 — Realização de Ato Solene, 9 de outubro, em alusão ao Dia Nacional 

do Condutor de Ambulância, a ser comemorado anualmente em 10 de outubro. A solenidade tem a 

finalidade de valorizar e reconhecer a importância da profissão de condutor de ambulância e a 
necessidade de investimentos e valorização desses profissionais. Autor: Aìache, Tipo: Nominal, Sim: 14, 

Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; 

Bruno Moraes Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva -

Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Não Votou ; Márcio Mustafá - Sim ; 

Neném Almeida - Não Votou ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sã Sim ; Samir Bestene . Sim ; Zé Lopes -

Sim ; 26 - Requerimento nº 240 de 2025 - Requer a realização de Ato Solene, 17 de setembro, para 
entrega de Moção de Aplausos ao Dr. Aldemar Cândido Maciel Filho (" 1'v1azinho"), em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados às pessoas com Transtorno do Espectro Autista e à saúde pública do 
Estado do Acre. Autor: Bruno Moraes, Tipo: Nominal, Sim: 13, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: 
Aprovada. Votos Nominais : André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Não Votou ; 
Elzinha Mendonça - Não Votou ; Felipe Tché - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio 
Castro - Sim ; Matheus Paiva - Não Votou ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida -

Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 27 - Requerimento 
nº 243 de 2025 - Requer Moção de Aplauso para a Escola SENAI do bairro Cadeia Velha em Rio Branco, 

pelos 50 anos de relevantes serviços prestados à população rio-branquense, atuando na formação 
profissional, desenvolvimento industrial e gerando oportunidades aos munícipes, o que contribui 

sobremaneira para o bem-estar da coletividade e progresso do municipio. Autor: Samir Bestene, Tipo: 
Nominal, Sim: 16, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais: André Kamai - Sim; 

Antônio Morais - Sim; Bruno Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo -

Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio 
Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; 

Zê Lopes - Sim ; 28 - Requerimento nº 244 de 2025 - Realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia 
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do Médico, celebrado em 18 de outubro. Considerando: A necessidade de substituição do Requerimento 
nº 128/2025 (Ato Solene), em virtude da limitação de espaço no Plenário para acomodar todos os 
homenageados; Solicito: • A realização da Sessão Solene no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco, 
no dia 20 de outubro de 2025, às 9:00h; • A confecção de convites para os homenageados e autoridades; 
• A outorga de Moções de Aplausos aos profissionais listados em anexo, em reconhecimento aos seus 

relevantes serviços prestados à comunidade. Autor: João Paulo Silva, Tipo: Nominal, Sim: 15, Não: 0, 

Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos Nominais: André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno 
Moraes - Sim ; Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; 

Leôncio Castro - Não Votou ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném 
Almeida - Sim ; Raimundo Neném - Sim ; Rutênio Sã - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 29 -
Requerimento nº 246 de 2025 — Entrega de Moção de Louvor à Sra. Mina da Silva Santos, 4 de setembro 
de 2025. Autora: Elzinha Mendonça, Tipo: Nominal, Sim: 16, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado 
por unanimidade. Votos Nominais: André Kamai - Sim ; Antônio Morais - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; 
Elzinha Mendonça - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro -
Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior - Sim; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Raimundo 
Neném - Sim ; Rutênio Sá - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes — Sim. Encerrada a ordem do dia. Nada 
mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às quatorze horas e quarenta minutos e, para os devidos 
fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanim dâ~ie, foi assinada por ele, 

Presidente, e, por mim, Secretário: J ,/ 

JOABE LIRA 
Pre dente - CMRB 

FE ,)íEITCHÊ 
1° SecretMio - CMRB 
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OFÍCIO N°36/2025/ RED. LEG. /COOR. REG. PROM./DILEGIS/CMRB 

A Sua Excelência o Senhor 
Tião Bocalom 
Prefeito do Município de Rio Branco 
Rua Rui Barbosa, n° 285 — Bairro Centro 
Rio Branco — (AC) 

Assunto: Encaminhamento de Autógrafo 

Senhor Prefeito, 

Rio Branco, 03 de setembro de 2025. 
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Encaminho a Vossa Excelência o autógrafo discriminado abaixo com da ata da 

73ª Sessão Ordinária, dia 28/07/2025: 

1. Autógrafo n°72/2025, oriundo do Projeto de Lei r nº 109/2025, de 
autoria da vereadora Lucilene Vale, o qual possui a seguinte ementa: 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes com alerta 

sobre a violência contra a mulher e indicando os números de 

denúncia e apoio. 

Ademais, comunico que o inteiro teor dos autos do Processo do referido Autógrafo 
encontram-se no sítio oficial da Câmara Municipal de Rio Branco, dentro do Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo - SAPL ( ). 

Atenciosamente, 

Presidente da Câmara Municipal de Rio Branco 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 
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Coordenadoria de Registros e Pronunciamentos 
Setor de Redação Legislativa 

PROJETO DE LEI Nº 109/2025 

ASSUNTO: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AFIXAÇÃO DE CARTAZ EM ESTABELECIMENTOS 
COMERCIAIS, INDUSTRIAIS E ÓRGÃOS PÚBLICOS, SOBRE VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES. 
AUTOR: LUCILENE VALE 

DESPACHO 

Juntada a ata da Reunião das Comissões Permanentes, ata da Sessão Ordinária,Ofício de 
Encaminhamento, e exaurida a tramitação neste setor, encaminhamos os autos à Diretoria 

Legislativa para as providências necessárias. 

Rio Branco/ ACRE, 10 de setembro de 2025. 

Erivelto Freitas 
Redator Legislativo 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 

CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 


